
COMUNE DI CARINARO

Provincia di Caserta

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
  

N. 15 DEL 28-04-2026 

OGGETTO: AGGIORNAMENTO DELLO SCHEMA DENOMINATO "DATI 
CONTABILI ANALITICI" ALLEGATO DEL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2026-28, PER EFFETTO DELLA SEGNALAZIONE DI 
ERRORI FORMALI DI VALIDAZIONE DEL FLUSSO .XBRL 
SEGNALATI DA BDAP

L'anno duemilaventisei addì ventotto del mese di Aprile, alle ore 16:30 nella nella sala della Casa Comunale, 
a seguito di invito diramato dal Presidente, in data  prot. num.  si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. Presiede la seduta il consigliere  MARIAGRAZIA 
BARBATO in qualità di Presidente del Consiglio .
Eseguito l'appello nominale risultano come segue:
  

Componente Presente Assente

DELL'APROVITOLA 
MARIANNA

X

SARDO GIUSEPPINA X

SGLAVO NICOLA X

ESPOSITO NICOLA X

BARBATO MARIAGRAZIA X

BARBATO RACHELE X

ZAMPELLA GIOVANNI X

MADONIA ASSUNTA X

PETRARCA PASQUALE X

DELLA VOLPE CONCETTA X

MORETTI MARIO X 

MASI STEFANO X

TORINO ANNA X

Numero totale PRESENTI:  12–  ASSENTI:  1

Con la partecipazione del Segretario Generale SALVATORE CAPOLUONGO, il Presidente, 
constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati 
a deliberare sull'oggetto sopra indicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE

• con deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 12/03/2026 è stato approvato il Bilancio 
di Previsione 2026-208 ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e redatto secondo lo schema previsto 
nell’allegato n. 10 al D.Lgs. n. 118/2011;

• ai sensi dell’art. 9, comma 1-quinquies e octies, del D.L. 24 giugno 2016, n. 113, convertito 
con modificazioni dalla L. 7 agosto 2016, n. 160, entro 30 giorni dall'approvazione del 
Bilancio di Previsione da parte del Consiglio Comunale, gli enti territoriali, devono 
trasmettere il documento alla Banca Dati delle Amministrazioni Pubbliche (BDAP);

• questo Ente quindi, al fine di adempiere a quanto richiesto dalla normativa sopra richiamata 
ha provveduto, a trasmettere alla BDAP i dati contabili richiesti relativi al Bilancio di 
Previsione 2026 - 2028:
Schemi di Bilancio – Bilancio di Previsione 2026 – 
2028
Dati contabili analitici – Bilancio di revisione 2026 - 
2028
Piano degli indicatori e dei risultati attesi – Bilancio di Previsione 2026 - 2028

CONSIDERATO CHE
• i dati trasmessi (in formato XBRL) sono sottoposti dalla BDAP a una serie di controlli 

(controlli formali generici; controlli formali di validità; controlli di quadratura; controlli di 
coerenza; controlli di natura amministrativo-contabile) come descritto nel documento 
“Bilanci Armonizzati Controlli applicati” pubblicato sul proprio sito;

• a seguito dell’invio dei documenti contabili, con comunicazione trasmessa in modalità 
automatica, il sistema BDAP ha segnalato i seguenti esiti dalla procedura automatica di 
controllo:
- Esito positivo con riferimento al Piano degli Indicatori e dei risultati attesi (cfr. all. 1);
- Esito positivo con riferimento agli schemi di bilancio (cfr. all.2);

- Esito negativo per i Dati Contabili Analitici (comunicato con mail BDAP del 18/03/2026 
cfr. all. 3) imputabili alle seguenti cause: «Le comunichiamo che la procedura automatica dei 
controlli di coerenza fra il documento Schemi di bilancio, trasmesso in data 18/03/2026 e 
il documento Dati contabili analitici, trasmesso in data 12/03/2026 per PREV - 2026 è 
stata eseguita con esito negativo. E' possibile visualizzare il dettaglio degli esiti riscontrati 
accedendo alla BDAP - Bilanci Armonizzati, con l'utenza a Lei assegnata, utilizzando la 
funzione "Bilanci armonizzati > Interrogazione controlli tra documenti" e attivando la 
funzionalità di "Visualizza esito controlli tra documenti" tramite apposita icona.
La invitiamo ad assumere le iniziative necessarie a risolvere gli errori e le anomalie 
segnalate. Se gli errori e le anomalie sono presenti nel documento approvato, è necessario 
variare tale documento, prima di ritrasmetterlo».

RILEVATO CHE i suddetti errori sono imputabili ad un “bug” dell’applicativo informatico il 
quale non ha correttamente adeguato gli impegni di spesa già assunti in esercizio provvisorio 2026 
provocando un dis-allineamento dei dati tra lo schema del bilancio di previsione 2026 ed i dati 
contabili analitici (cfr. all.4);

DATO ATTO CHE
• il sistema BDAP consente di assumere le iniziative necessarie a risolvere gli errori e le 

anomalie segnalate attraverso la loro rimozione e nuova trasmissione se gli errori derivano 



dall’attività di caricamento e trasmissione dei dati alla BDAP mentre si rende necessario 
variare tale documento prima di ritrasmetterlo qualora gli errori e le anomalie (anche di 
natura meramente tecnico-informatica) siano presenti nel documento approvato;

• al fine di provvedere alla rettifica di tale errore tecnico-informatico, si è reso necessario 
allineare tramite la procedura informatica gli impegni assunti in esercizio provvisorio con 
lo schema dei Dati Contabili Analitici come da documenti allegati (cfr. all. 4) al presente atto 
quale parte integrale e sostanziale;

EVIDENZIATO CHE la modifica necessaria alla correzione degli errori BDAP assume carattere 
“speciale”, non essendo codificata dall’ordinamento, ma scaturendo dalla esigenza di sistema di 
acquisire dati corretti e scevri da errori, e si pone quale imprescindibile alternativa rispetto a tutte 
le ulteriori rettifiche a vario titolo previste per i documenti di bilancio, essendo funzionale ad una 
correzione dei dati sullo schema dei Dati Contabili Analitici così come inizialmente approvato dal 
Consiglio;

TENUTO CONTO CHE il Comune di Carinaro si è avvalso della possibilità prevista per gli Enti 
locali di trasmettere preventivamente alla BDAP i dati rettificati relativi al Bilancio di previsione  
2026-2028, per verificare la risoluzione degli errori segnalati prima dell’approvazione della 
presente rettifica di errore materiale da parte del Consiglio;

PRESO ATTO CHE
• l’Ufficio Ragioneria, a seguito delle suddette correzioni, ha nuovamente trasmesso alla 

BDAP lo schema di Bilancio 2026-28 e lo schema dei Dati Contabili Analitici del Comune 
con le rettifiche apportate, ricevendo esito positivo, con conseguente rettifica ed 
eliminazione dell'errore materiale di natura tecnico-informatica, così come da allegate 
ricevute della BDPA quali parti integranti e sostanziali del presente atto (cfr. all. 5);

• l’Ufficio ha altresì verificato che le rettifiche non incidono sulle risultanze finali del 
bilancio previsione 2026 - 2028;

RITENUTO di dover approvare la correzione ai file BDAP del Bilancio di Previsione 2026-28, 
per effetto della segnalazione di errori formali di validazione del flusso xbrl segnalati da BDAP 
ed inerenti, con specifico riferimento ai seguenti allegati:
- Dati Contabili Analitici;

VISTE

• la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 5 del 12/3/2026 di approvazione della Nota di 
aggiornamento al Documento Unico di Programmazione 2026-2028;

• la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 12/3/2026 di approvazione del Bilancio 
di Previsione 2026-2028;

ACQUISITO il parere favorevole dell’Organo di Revisione dell’ente sulla presente proposta di 
deliberazione;

VERIFICATO CHE copia dei documenti rettificati (per effetto della eliminazione dell’errore di 
natura tecnico-informatica) e allegati alla presente sono stati messi a disposizione dei componenti 
dell'organo consiliare mediante invio di posta elettronica certificata;

VISTI:

-il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

-il D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i.;



-lo Statuto Comunale;

-il vigente Regolamento comunale di contabilità;

-il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

ACQUISITI sulla proposta di deliberazione i pareri favorevoli del Responsabile del Settore 
economico finanziario in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi degli artt. 49, 147-bis 
del D.Lgs. 267/2000 e della vigente normativa comunale;

Favorevoli: 9               Contrari: 3 (Masi – Della Volpe - Torino)

D E L I B E R A

per i motivi espressi in premessa che si intendono integralmente richiamati:

1. di approvare l’aggiornamento dello schema denominato “Dati Contabili Analitici” 
allegato del Bilancio di Previsione 2026-28, per effetto della segnalazione di errori formali 
di validazione del flusso .xbrl segnalati da BDAP ed inerenti e riguardanti, nello specifico, 
un mero errore materiale di tipo informatico di mancato allineamento tra gli impegni 
assunti in contabilità sul bilancio di previsione 2026 in gestione provvisoria e il prospetto 
dei Dati Contabili Analitici;

2. di approvare le rettifiche agli elaborati dello Schema di Bilancio 2026-28 e allo Schema 
dei Dati Contabili Analitici Bilancio di Previsione 2026-2028, allegati alla presente 
deliberazione, quale parte integrante e sostanziale;

3. di prendere atto che tali allineamenti contabili non incidono sulle risultanze finali del 
Bilancio di Previsione 2026-28;

4. di confermare, per tutto quanto non modificato dal presente atto, il contenuto della 
deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 12.03.2026;

5. di dare atto che i file già corretti ed allineati sono stati già acquisiti definitivamente dalla 
Banca dati della pubblica amministrazione (BDAP) ai sensi del D.M. 12 maggio 2016, la 
quale ha rilasciato esito positivo (cfr. all. 5), come da ricevute allegate e facente parte 
integrante della presente deliberazione.

6. di pubblicare il rendiconto della gestione con gli allegati rettificati sul sito internet 
nell'apposita sezione “Amministrazione Trasparente”.

7. di dichiarare  la presente immediatamente eseguibile, con separata votazione espressa 
come per legge e dallo esito della precedente



ESTRATTO VERBALE SEDUTA

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
C'è l'aggiornamento dello schema denominato: "Dati Contabili 
Analitici", allegato del Bilancio di Previsione 2026/2028, per 
effetto della segnalazione di errori formali di validazione del 
flusso ed eccetera... 
  
SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Da parte del B.D.A.P.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
Del B.D.A.P., esatto. Sindaco, le passo la parola, prego.   

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:
Grazie, Presidente. Cercherò, per la gioia del collega Pasquale 
Petrarca, di essere velocissima. Ce la metterò tutta io. Dunque, 
siamo chiamati alla riapprovazione di questo schema, perché trattasi 
di un errore materiale di natura tecnico - informatica. 
Dunque, con la deliberazione del Consiglio Comunale del 12/03/2026 
è stato approvato il Bilancio di Previsione. Dopo l'approvazione del 
Bilancio di Previsione, entro trenta giorni dall'approvazione dello 
stesso da parte del Consiglio Comunale, gli enti territoriali devono 
trasmettere il documento alla Banca Dati delle Amministrazioni 
Pubbliche, il cui acronimo è B.D.A.P. Anche questo Ente, quindi, al 
fine di adempiere a quanto richiesto dalla normativa sopra 
richiamata, ha provveduto a trasmettere al B.D.A.P. i dati contabili 
richiesti, relativi al Bilancio di Previsione 2026/2028, vale a dire 
schema di Bilancio, cioè Bilancio di Previsione, dati contabili 
analitici e piano degli indicatori e dei risultati attesi.  
Considerato che i dati trasmessi sono sottoposti dal B.D.A.P. ad una 
serie di controlli: controlli formali, controlli formali di 
validità, controlli di quadratura, controlli di coerenza e di natura 
amministrativo - contabile, si è verificato che, a seguito dell'invio 
dei documenti contabili, con comunicazione trasmessa in modalità 
automatica, il sistema B.D.A.P. ha segnalato i seguenti esiti dalla 
procedura automatica di controllo. Vale a dire esito positivo con 
riferimento al piano degli indicatori e dei risultati attesi, esito 
positivo con riferimento agli schemi di Bilancio, esito negativo per 
i dati contabili analitici. I suddetti errori sono imputabili ad un 
bug dell'applicativo informatico, il quale in pratica non ha 
correttamente adeguato gli impegni di spesa già assunti in esercizio 
provvisorio 2026, provocando in effetti un disallineamento dei dati 
tra lo schema del Bilancio di Previsione 2026 ed i dati contabili 
analitici ed atteso che il sistema B.D.A.P. consente di assumere le 
iniziative necessarie a risolvere eventualmente gli errori e le 
anomalie segnalate attraverso la loro rimozione e nuova 
trasmissione, se gli errori derivano dall'attività di caricamento e 
trasmissione dei dati al B.D.A.P., che siano presenti nel documento, 
ovviamente a tal fine chiede di provvedere alla rettifica di tale 
errore tecnico - informatico. Di conseguenza si è reso necessario 
allineare, tramite la procedura informatica, gli impegni assunti in 



esercizio provvisorio con lo schema dei dati contabili analitici, 
così come da documenti allegati al presente atto quale parte 
integrale e sostanziale.  
Preso atto, poi, che l'Ufficio Ragioneria, a seguito delle suddette 
correzioni, ha nuovamente trasmesso al B.D.A.P. lo schema di Bilancio 
2026/2028 e lo schema dei dati contabili analitici del Comune con 
le rettifiche apportate, ricevendo esito positivo, con conseguente 
rettifica ed eliminazione dell'errore materiale di natura tecnico - 
informatica, l'Ufficio ha altresì verificato che le rettifiche non 
incidono assolutamente sulle risultanze finali di Bilancio di 
Previsione 2026/2028 e si ritiene, quindi, di dover approvare la 
correzione ai files B.D.A.P. del Bilancio di Previsione 2026/2028.  
Pertanto, vista la deliberazione del Consiglio Comunale del 
12/03/2026 di approvazione della nota di aggiornamento al D.U.P. 
2026/2028, la deliberazione di Consiglio Comunale di approvazione 
del Bilancio di Previsione, acquisito naturalmente il parere 
favorevole dell'Organo di Revisione dell'Ente sulla presente 
proposta di deliberazione, il Consiglio Comunale è oggi chiamato a 
deliberare, quindi di approvare l'aggiornamento dello schema 
denominato: "Dati Contabili Analitici", allegato del Bilancio di 
Previsione 2026/2028, di approvare le rettifiche agli elaborati 
dello schema di Bilancio 2026/2028 ed allo schema dei dati contabili 
analitici Bilancio di Previsione 2026/2028, allegati alla presente 
deliberazione, ripeto, quale parte integrante e sostanziale.  
Ci viene chiesto quindi di prendere atto che tali allineamenti 
contabili non incidono assolutamente sulle risultanze finali del 
Bilancio di Previsione e quindi di confermare, per tutto quanto non 
modificato dal presente atto, il contenuto della deliberazione del 
Consiglio Comunale del 12/03/2026, ossia del Bilancio di Previsione 
e di dare atto che, infine, i files già corretti ed allineati sono 
stati già acquisiti definitivamente dalla Banca Dati della Pubblica 
Amministrazione, la quale ha rilasciato esito positivo, così come 
da ricevute allegate e facenti parte integrante della presente 
deliberazione.  
Ho terminato, grazie. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
Grazie, Sindaco. Ci sono interventi sul punto? 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Sì.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
Prego, Consigliere Masi.  

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Consigliere Masi, grazie. Chiedo scusa, innanzitutto volevo sapere: 
il Dottore Fattore c'è?  

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA: 
No, non c'è, immagino. 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
È un peccato, perché avevo una serie di domande, penso, a cui potesse 
rispondere soltanto lui, perché sono cose molto, molto tecniche e 



quindi questo è - come si dice? - un problema serio per la 
discussione. Volevo soltanto dire una cosa. 
Allora, innanzitutto, non corrisponde al vero che è stata messa a 
disposizione dei componenti i dati rettificati, perché ai componenti 
ci è stato messo soltanto il vecchio dato disallineato e la relata, 
diciamo, della ricezione dei nuovi dati, però dire che i documenti 
rettificati sono stati messi a disposizione dei componenti 
dell'Organo Consiliare mediante invio di posta elettronica 
certificata non è vero, perché avremmo dovuto ricevere un file con 
tutti - come si chiamano? - i dati contabili analitici nuovo. 

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Ne chiederò immediatamente conto, per vostra parte, al Dottore 
Fattore. 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Sì. No, no, ma questo no, si figuri. Come si dice? Io lo sto dicendo 
semplicemente per amore di verità, non per altro, altrimenti 
avremmo... 

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Certo! 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Ormai lo avete imparato. Avremmo avuto un altro atteggiamento. 
Sinceramente, mi ha lasciato molto perplesso questa storia del bug 
informatico, perché non è mai successa questa cosa nella storia del 
nostro Comune, diciamo. Non mi risulta. L'applicativo, che noi 
utilizziamo, è un applicativo sicuramente diffusissimo. Se 
l'applicativo contenesse un bug informatico, probabilmente migliaia 
di comuni in Italia si troveremmo nella stessa situazione.
Dopodiché io non ho altro da dire per una ragione semplice, perché 
ci sono delle domande molto tecniche, che avrei voluto fare al 
Dottore Fattore e non penso sia il caso, diciamo, di... perché non 
è proprio materia - come si dice? - neanche dell'Assessore. 
Sicuramente, ecco, avrei voluto avere un chiarimento su quali sono, 
diciamo, questi impegni non correttamente aggiornati - per esempio 
- se sono quelli reimputati del 2025 o sono impegni nuovi del 2026, 
ma oltre a questo, questo forse lei lo sa. Ma oltre a questo avrei 
anche un'altra serie di domande un po' più tecniche, diciamo, a cui 
mi rendo conto che non è la persona, diciamo, a cui poterle 
rivolgere. 

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Assolutamente! 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
L'unica cosa. Sa dirmi se questi impegni, che non sono stati 
aggiornati, sono quelli 2025, reimputati o sono gli impegni ordinari, 
che in gestione provvisoria sono stati presi? 

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Io credo che si tratti, se non erro, di impegni relativi 
all'esercizio provvisorio 2026.  



CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Quindi impegni nuovi, 2026? Cioè non 2025, reimputati al 2026?  

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Non vorrei sbagliare. Non vorrei affermare sciocchezze, però, se ho 
ben compreso, sono impegni relativi all'anno 2026, però, come lei 
giustamente diceva, se ci fosse stato il Dottor Fattore... o nulla 
esclude che lei, diciamo, nella qualità di Consigliere, 
telefonicamente, con una mail, diciamo, potrà chiedere 
immediatamente. Posso farlo io per vostro conto. Mi dico 
disponibilissima da domani mattina, insomma, o anche stasera a 
formulare una serie di domande, di quesiti. 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Eventualmente gliele scriverò.  

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Assolutamente! 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
L'unica cosa, la prossima volta, Sindaco, diciamo, garantisca che il 
funzionario sia qui, perché, voglio dire, è una... Come si dice?  

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
È assente per un problema di salute, altrimenti non sarebbe mai 
venuto meno, ma anche perché lei sa benissimo che il Dottore Fattore 
è sempre presente nei Consigli Comunali relativi ovviamente alla 
materia di Bilancio e non potrebbe essere diversamente, perché 
nessuno di noi, partendo da me, ha piena scienza e coscienza di 
questa materia.  

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Questo mi dispiace, dico, però, insomma, diciamo, in ogni altra, per 
ogni altra ragione, cerchiamo di...   

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Ciò detto, lui non era presente, non è stato presente oggi, in 
primis, perché non è un Consiglio Comunale relativo al Bilancio. 
Punto due, proprio oggi ha avuto un problema di salute, perché aveva 
dato garanzia che anche oggi sarebbe passato per una passeggiata, 
ecco, sul finire dell'ordine del giorno. 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Allora mi dispiace e formulo al Dottore Fattore i migliori auguri, 
diciamo, di...  

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Un problema fugace di salute, ma insomma pur sempre... 

CONSIGLERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Va bene, gli auguro, gli formulo i migliori auguri, diciamo, di 
pronta guarigione.  

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Assolutamente, glieli formuliamo anche noi. Anche noi, grazie.  



CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
L'unica cosa, Sindaco, però questa cosa credo che, diciamo, lei si 
deve fare carico. Io, personalmente, si parla di Fattore, ma è perché 
è il responsabile. Se fosse un altro, diciamo, direi esattamente la 
stessa cosa.  

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Certo!  

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Io sono dell'opinione che i funzionari, quando si discute di una 
proposta di delibera, sulla quale c'è un parere fornito, devono, 
cioè rientra tra le ordinarie funzioni di servizio. Tanto è che io 
penso che anche il Revisore dei Conti, quando si discute di atti su 
cui c'è un suo parere, ha il dovere di essere presente. È un dovere. 
A mio modo di vedere è un dovere d'ufficio regolare, cioè come il 
funzionario ragioniere mette l'impegno, così deve essere presente. 

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Sono d'accordissimo con lei.   

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Come il Vigile fa la multa. Se c'è un provvedimento su cui emette 
parere, deve essere... 

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Sì, sì, sì, sono d'accordissimo con lei, perché la presenza... e la 
chiederò ulteriormente, non solo del Dottore Fattore, che - le ripeto 
- è stato sempre presente, tranne casi fortuiti o di forza maggiore, 
ma soprattutto anche quella del Revisore, perché questo rappresenta 
un enorme conforto non solo per lei, per le sue domande e per le sue 
interrogazioni, ma anche soprattutto per noi, per me e per noi. 
Quindi la ringrazio per la sollecitazione. Mi attiverò anche da 
questo punto di vista, grazie.  

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
Grazie. Credo non ci siano ulteriori interventi, atteso che il 
Consigliere Masi, così come tutto il Gruppo di Opposizione può 
recarsi...  

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Presidente, mi permetto, diciamo, me ne sono accorto in questo 
momento. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
Sì. 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Credo che ci sia un altro errore, eh. Nella parte deliberativa, 
all'ultimo, il penultimo rigo, quindi, diciamo, o meglio nella parte 
deliberativa: "Di approvare l'aggiornamento dello schema Dati 
Contabili Analitici", tutto corretto e poi c'è scritto: "Di 
pubblicare il Rendiconto della Gestione con gli allegati rettificati 
sul sito internet". È chiaramente una cosa che non è... È totalmente 



inconferente con quello che stiamo facendo, perché abbiamo 
rettificato i dati contabili analitici del Bilancio di Previsione e 
non di quello di Rendiconto. Va bene? 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
Sì, sì, grazie.

SINDACO MARIANNA DELL'APROVITOLA:  
Non ho... 
  
CONSIGLIERE COMUNALE:  
Sono stati... Può darsi che invece di esserci scritto... 

ASSESSORE - VICESINDACO - GIUSEPPINA SARDO: 
Ed abbiamo... C'è scritto: "Di pubblicare la gestione per gli 
allegati a...". 
  
CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
C'è stato un copia ed incolla non modificato di uno schema di 
un'altra delibera.  

ASSESSORE - VICESINDACO - GIUSEPPINA SARDO: 
Eh, sì, Rendiconto. Un errore.  

CONSIGLIERE COMUNALE:    
Un errore materiale. 

CONSIGLIERE COMUNALE:  
Sì, va bene. 

CONSIGLIERE COMUNALE STEFANO MASI:  
Sì. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE MARIAGRAZIA BARBATO: 
Grazie per l'appunto, Consigliere Masi. Come le dicevo, per tutte 
le domande è sempre a disposizione l'Ufficio Ragioneria, 
chiaramente, nei giorni in cui il responsabile è presente e detto 
questo possiamo passare alla votazione. 

VOTAZIONE DEL NONO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 
Favorevoli: 9               Contrari: 3 (Masi – Della Volpe - Torino)

Per l’immediata eseguibilità: idem
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